

La Prensa

En la confección de un periódico, todos los concursos son importantes y de su concierto depende el éxito. Es una carrera diaria que hay que ganarle al tiempo indefectiblemente todos los días.—J. ESCOFET

MARTES, 17 DE FEBRERO DE 1931
Santos del día: San Simeón, obispo.—Santos de mañana: San Alvaro de Córdoba.—El sol sale a las 6'36; pónese a las 5'53.—La Luna sale a las 7'20; pónese a las 6'47.

OFICINAS, VALENTIN SANZ, NUMERO 16

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO 97

NOTA NECROLOGICA

Don Rodrigo de la Puerta y Vila

La grave enfermedad que desde hace días venía padeciendo nuestra excelente amigo don Rodrigo de la Puerta y Vila, tuvo, en las últimas horas de la tarde de ayer, el temido desenlace. Ha muerto el veterano profesor con entereza y abnegación cristianas, dignas de una vida toda ejemplaridad y sacrificio, aureolada de las más nobles y excelsas virtudes.

Recientemente, y a punto de perder casi por completo la vista, el señor de la Puerta sufrió una delicada operación quirúrgica en Barcelona, cuyos resultados hicieron concebir a sus familiares las más halagüeñas esperanzas. Cuando el optimismo del enfermo y de todos los suyos era mayor, y la alegría había renacido ya en su hogar, el inesperado golpe ha deshecho, para siempre, los felices augurios, matando el triunfo de la ciencia. Contraste fatal entre la esperanza de ayer y la desilusión amargadora de hoy.

Figura genuinamente representativa de una generación ya casi totalmente extinta, la pérdida del ilustre patrio—verdadero agente ilustre por su labor y asiduidad en la misión educativa que consumió toda su existencia, y a la que dió todo el prestigio del más alto y desinteresado sacerdocio—constituye para el gran número de sus amistades y discípulos, que son incontables, un motivo de honda y verdadera pena. Y un vacío, sobre todo, para el Magisterio canario, que primero como auxiliar de su inolvidable padre, el invicto D. Juan de la Puerta Canseco, después como Inspector de Primera enseñanza y luego como Director del Colegio del Carmen, supo enaltecer siempre con el ejemplo diario de su laboriosidad, de su celo por la profesión, de su amor a los niños, de un amor paternal, sus límites; amor santo y puro de abuelo, que sólo se concebía rodeado de la ternura y la risa infantil y cascabelera de la infancia... ¡Admirable corazón juvenil, en un espíritu recio para las adversidades, dotado de todas las virtudes de una estirpe gloriosa para la tierra por las huellas de luz y bondad que ha dejado entre nosotros!

Maestro, educador, consejero; buen padre, esposo amantísimo, ciudadano ejemplar... todos estas títulos le corresponden con legítima y merecida ejecutoria. Pero, por encima de todo, la vocación que sentía por la enseñanza; el entusiasmo con que la ejercía; el afecto que demostraba a sus alumnos; aquella su noble y venerable prestando ante el viejo y hoy desmantelado pupitre en que se forjó el alma de toda una generación que le recordará siempre con viva e imperecedera gratitud.

Hondamente apenados, sin bríos para sostener la pluma en nuestras manos ante los recuerdos innumeros que nos sugiere la pérdida del amigo, del maestro y del ciudadano, sólo nos resta elevar una oración ferviente por su alma y pedir para todos los suyos la misma cristiana abnegación de que siempre dió prueba el gran benefactor de la niñez, que nos lega a todos el ejemplo del más acrisolado civismo. Una vida de limpia y honorable historia, merecedora del tributo de respeto y cariño que le profesaba toda la ciudad.

De Las Palmas

La llegada del general Balbo

El Ministro de Aeronáutica de Italia, general Italo Balbo, llegó el domingo por la tarde a Las Palmas.

El «Conte Rosso» permaneció pocas horas en bahía. Las autoridades se trasladaron a bordo desde la marquetina del muelle de Santa Catalina, para saludar a S. E. y aviadores que le acompañan.

Desde el «Conte Rosso» se trasladó el Ministro italiano al hidroavión «Do. X», donde el comandante Christiansen le recibió, mostrándole detenidamente el aparato.

En honor de Miss Gran Canaria

En la tarde del jueves tuvo lugar en el Metropolitano el anunciado teclanzamiento en obsequio a la señorita Hortensia Ladeveze, proclamada recientemente reina de la belleza de esta isla.

El Gobernador civil, don Luis de León García, hizo entrega a la señorita de Ladeveze del regalo con que el ministro de la Gobernación obse-

quió a la reina de la belleza, consistente en un precioso juego de tocador.

El Gobernador de Río de Oro

En el vapor «Isla de Gran Canaria» llegó el martes, el Gobernador de Río de Oro, don Ramón Regueral.

Gago Coutinho

El almirante Gago Coutinho que se proponía embarcar para Casablanca, con objeto de hacer una rápida visita a Marruecos, ha aplazado su viaje con motivo de la visita del general Balbo.

El almirante ha publicado una nota desmintiendo las informaciones que han publicado los periódicos extranjeros sobre la importancia de las averías del «Do. X». La nota dice así:

«No tiene el menor fundamento la noticia publicada en periódicos de Europa, diciendo que yo informara a la Prensa de que el avión Do. X», al recibir por su lado derecho el golpe de mar que le ha causado averías internas, estuvo a punto de desfondarse.

Mi nota para la prensa informó que el casco estaba intacto.

De hecho, el avión ha continuado flotando, fondeado en Las Palmas, prueba de que ni los flotadores ni el casco—además dividido en compartimientos estanques—no han abierto agua.

Las Palmas, 12 de febrero de 1931. Firmado: Gago Coutinho.»

Necrología

En Agüimes ha fallecido el joven don Florencio Artilles, hijo del alcalde de dicha villa, don Luis y hermano del presbítero don Joaquín.

Muerte sentida

En Lille, donde se encontraba de paso, ha fallecido don Pol Mouton, víctima de rápida enfermedad.

El señor Mouton, tenía grandes intereses en estas islas, especialmente en Fuerteventura, donde había adquirido extensas propiedades.

Fué el señor Mouton el que no hace mucho tiempo propuso al Ayuntamiento la construcción gratuita de la Avenida Marítima, y un crecido canon anual a cambio del monopolio de transportes en la carretera del Puerto de la Luz, estableciendo el servicio de autobuses.

Del Carnaval

Como todos los años, los bailes celebrados en el Círculo de Amistad XII de Enero y en el Parque Recreativo, organizados por el Asilo Victoria, La Prosperidad y Centro de Dependientes, batieron el record de concurrencia.

En los tres días, el número de máscaras que ha desfilado por dichos salones ha sido incalculable, no decayendo un solo momento la animación de los bailes, iniciados en las primeras horas de la tarde para terminar casi de día.

Los bailes que organizados por la Comisión de Fiestas se celebraron el domingo en el Teatro Guimerá, fueron también un completo éxito.

En los hoteles «Pino de Oro» y «Quisiana» hubo también bailes el sábado y domingo, viéndose invadidos sus salones por una concurrencia numerosísima.

La «cena americana» del Real Club Tinerfeño fué también un gran éxito de concurrencia y animación, como no se recuerda en aquella sociedad hace muchos años.

El concurso infantil

En el concurso infantil celebrado el domingo por la tarde en el Teatro Guimerá, se concedieron los siguientes premios:

De niños: primer premio. Disfraz de gallo, Juan Davó. Segundo, disfraz de Charlot, Rodolfo Krawani; y tercero, disfraz de camarero, Perico Doblado.

De niñas: primer premio. Disfraz de parra, María Tudela; segundo, Maja del siglo XIX, Angelita Fariña; tercero, Marinero, Julia López Ruiz; Cuarto, Maja del siglo XVIII, Carmen Pueyo Vara; quinto, Pastelera canaria, Candelaria González.

Pareja: primer premio. Disfraz de odaliska y esclavo, Blanca y Gabino González.

Línea aérea a Canarias

El ministro de Estado y el embajador de Alemania en Madrid, han celebrado una entrevista en la que convinieron que la línea aérea que hace el servicio de Berlín a Barcelona se prolongue hasta Sevilla y Cádiz, empleándose aparatos alemanes y españoles.

En combinación con esta línea se crea otra hasta Canarias, reservándose Alemania el derecho en España para colaborar con sus esfuerzos en los futuros transportes aéreos desde Canarias a América.



La estudiantina de la Facultad de Medicina de Cádiz, con su madrina, la señorita Teresa González (x), y otras jóvenes de esta capital.—(Foto Benítez).

INFORMACIONES DEL DIA

Sánchez Guerra, encargado del Poder

Un telegrama urgente de nuestro corresponsal en Madrid, señor Bermúdez, nos comunicó ayer, al mediodía, la noticia de haber sido encargado del Poder el ex presidente del Consejo, don José Sánchez Guerra, que a la hora en que comenzamos esta información realiza los trabajos para la formación del nuevo Ministerio.

Aunque ya es conocida la actitud, francamente constitucionalista, del ex jefe del partido conservador, es interesante conocer lo que a tal respecto ha manifestado a los periodistas madrileños al plantearse el grave problema de las abstenciones electorales.

—Ya he expresado por escrito—dijo—que al dejar la jefatura del partido conservador no era para asumir la de otro, y menos de este que ahora me atribuyen, tan artificial. Me duele la abstención porque he sido siempre, y soy todavía, esencialmente parlamentario y tenía la ilusión, aspiraba a estar solo en el Congreso, sin las miserias de un séquito.

No sería inverosímil suponer que el Gobierno, «in menti», se hiciera toda clase de reservas; pero prever ya la nueva suspensión en plena paz, por lo menos es... raro. Yo soy contrario a eso, y mi afirmación la abonan mis actos, aunque algún periódico, desconocedor de mi vida, diga otra cosa. El año 14 levanté las garantías, el 17 las suspendí al comprender que la huelga era revolucionaria—así lo han declarado después los jefes de la misma—, y sólo en los días precisos. Los liberales gobernaron sin garantías durante cinco años, y al llegar yo las levanté antes de los veinte días, provocando una crisis de dos ministros. Lo de hoy es un exceso de previsión.

Yo soy quizá, añade, el único de mi generación que siempre fué monárquico. Muchos se han extrañado porque sigo siéndolo en mi actitud actual. ¡Qué lástima, han llegado a decir, con 72 vitalicias vacantes y el Poder al alcance de la mano! Lástima

si mi única aspiración fuera gobernar; pero yo soy monárquico de la Monarquía y de un rey constitucional. La de la carcajada, no puede pedir Cortes ordinarias para llegar a las Constituyentes.

—Y usted quiere las constituyentes.

—Porque en ellas está la salida de España y del rey. He contrariado mi espíritu al abstenerme, pero llegamos a este fin, mucho antes, que otros abstencionistas, a pesar de nuestra insignificancia y de nuestra edad. Quizá por ello sea mayor la eficacia.

—¿Y ahora?

—No lo sé. Yo soy sólo jefe de mí mismo, y no me gusta hacer planes,



que son como unas gafas del espíritu. Pero, eso sí, soy rápido en mis resoluciones.

—¿Cree que puede llegarse otra vez a la unión de todas las izquierdas?

—En nosotros, los cinco, coincide la conducta, no la ideología. Los hombres sin historia pueden fundirse si tienen el mismo pensamiento. Los otros, no. Mire todos esos retratos de personas reales: son mi histo-

ria; puedo mirarlos como la gente formal, sin tener el privilegio, frente muy alta, y sólo por eso están en mi despacho.

Lo que dice Melquiades Alvarez

Soy republicano, ha dicho el jefe reformista, pero afirmo, sin embargo, que mi partido, el partido reformista, servirá gustoso a una monarquía democrática si el país la impone. Naturalmente, tiene que reconocer esta monarquía todos los derechos del hombre en todos los aspectos de la vida. Pero repito que no aceptaré la monarquía más que en el caso de que el pueblo español se declare en su favor. Para conocer la voluntad de la nación no bastan las elecciones ordinarias. Se debe convocar Cortes constituyentes, única Asamblea nacional que puede representar la soberanía popular. Una Cámara ordinaria dispone de un poder inferior al de la Corona, puesto que no puede afrontar problemas como, por ejemplo, el de la responsabilidad. En un país democrático se debe saber si esta responsabilidad se limita solamente a las personas de los ministros, o bien se extiende hasta la persona del Rey. Las Cortes constituyentes representan además las tradiciones de nuestro país y proporcionan el único medio para librar a España del malestar político y de las tentativas revolucionarias.

La opinión de Alba

Ya es hora, dice el jefe liberal, de que pongamos término a la incertidumbre y a la convulsión, al descrédito en el exterior y a la alarma en el interior, sometiéndonos «todos» de antemano a la voluntad nacional, genuinamente expresada y honradamente respetada en una magna contienda civil que conmueva hasta el fondo de la conciencia española.

Nadie podrá permanecer retraído, a menos de complicarse por pasividad en los daños futuros, si los hubiese. Y si el resultado consagra una legalidad—la que sea—, siempre, claro es, condicionada y regulada por las nuevas normas constitucionales, a votar inmediatamente en el Parlamento, se habrá cumplido el ideal sustantivo de la democracia, y tendremos ya una órbita común en que intervenir, por el pensamiento y la palabra, sin derecho a invocar nadie la violencia contra un régimen que no sería de los unos o de los otros, sino de la nación actuante y soberana.

Informaciones locales

Los sucesos de ayer

El general Urbano sufre un accidente

Ayer, a las tres de la tarde, cuando pasaba por la carretera de La Laguna, montado a caballo, el general de la Brigada de Infantería de Tenerife, don Juan Urbano Palma, sufrió un accidente, que no tuvo, por fortuna, la importancia que en un principio se creyó.

El caballo se espantó ante la presencia de un «taxi» Citroen, que bajaba de La Cuesta, haciendo caer al señor Urbano dentro del citado auto.

El conductor trató de evitar el accidente y desvió el coche hacia el borde de la carretera, yendo a chocar contra uno de los muros y sufriendo algunos desperfectos.

El general Urbano sufrió solo erosiones de escasa importancia, siendo trasladado a su domicilio.

Al romperse el parabrisas del auto, resultó herida la niña Angeles Herrera, domiciliada en La Cuesta, que sufrió una contusión en la región superciliar derecha, de pronóstico leve.

Fué asistida en la Casa de Socorro. El chófer resultó ileso en el accidente.

Un chófer atropellado por un «auto»

En la calle de la Marina, frente al café Cervantes, fué atropellado ayer tarde por el automóvil núm. 2.616, José Hernández Nicolás, de 49 años de edad, con domicilio en la calle de Noria Alta, 63, antiguo chófer del Hotel «Pino de Oro».

Fué alcanzado por una de las ruedas delanteras del citado auto, que lo derribó al suelo, produciéndole lesiones de alguna consideración.

Conducido en el mismo coche a la Casa de Socorro, el médico de guardia le apreció la fractura de la pierna derecha por su tercio superior; contusión en la región maleolar externa del pie izquierdo; herida contusa en la mano del mismo lado y contusión con hematoma en la región parietal.

Después de asistido pasó a su domicilio, dándose cuenta del hecho al Juzgado de Instrucción.

Un niño gravemente herido

El niño Cristóbal García, de 2 años, demoliado en la Costa Sur, sufrió ayer tarde una caída en la escalera que va del patio a la azotea de su casa.

Fué trasladado a la Casa de Socorro, con una conmoción cerebral, de pronóstico grave.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

Gobierno civil

La Delegación del Trabajo

Se ha reunido en el Gobierno civil la Delegación Local de la Junta del Trabajo.

Acordóse nombrar una comisión integrada por el secretario y el tesorero, para que se hagan cargo del local cedido por la Alcaldía para la instalación de las oficinas de la Delegación.

También se acordó comunicar al Ayuntamiento de La Laguna, proceda a nombrar los vocales inspectores de la Delegación.

Igualmente se acordó devolver los presupuestos confeccionados por la Delegación de La Laguna.

También se tomó igual acuerdo con la de Santa Cruz de la Palma, por ser exigua la cantidad de industrias que se asigna a dicha isla.

Se acordó participar a la Alcaldía de San Sebastián de la Gomera, proceda a la constitución de la Delegación de dicha isla.

Fueron nombrados don Fernando Franqueo y don Santiago Suria, para formar parte del Jurado de Extinciones de Utilidades.

Se dió cuenta de una denuncia presentada por el Centro de Dependientes, acerca de incumplimiento del descanso dominical y de la jornada mercantil, acordándose oficiar a los que han sido denunciados, en el sentido de que se cumplan las leyes.

Real Club Tinerfeño

A las seis de la tarde de hoy se celebrará en los salones de esta sociedad un baile de máscaras con asistencia de la Tuna de estudiantes de Medicina de la Facultad de Cádiz.

Lo que tengo el honor de comunicar a los señores socios por si desean asistir al mismo.

Santa Cruz de Tenerife, 17 de febrero de 1931.—El secretario Rafael Martín.



Notable Rondalla «Fantasía de Pierrots», dirigida por don José Pérez, que obtuvo el primer premio, de 500 pesetas, en el concurso celebrado el domingo en la Alameda del Príncipe.—(Foto Benítez)

INFORMACION DE LAS ISLAS

Detalles del trágico suceso de Teror

Ampliamos detalles del doloroso y trágico suceso en el que resultaron tres personas muertas y dos heridos graves.

A las 12 de la noche sintieron los vecinos del pago de las Rosadas dos enormes trepidaciones, casi simultáneas, y muchos de ellos, suponiendo que hubiese ocurrido alguna desgracia, se precipitaron del lecho y se dirigieron al lugar de donde creyeron habían partido los ruidos, viendo con horror que un corrimiento de tierra que arrastró gran cantidad de piedras de grandes dimensiones, había sepultado una casa de dos plantas situada al pie del risco, habitada por el anciano matrimonio Juan Quintana Sánchez, de 70 años de edad, y María Sampedro Moreno, de 65, y tres hijas, llamadas Aurora, Sara y Teresa, de 21, 18 y 16 años, respectivamente.

Se cree que el derrumbamiento sobreviniera a causa de las recientes lluvias que resblandecieron el terreno, en parte arcilloso y en parte de constitución volcánica, y sobre todo, movedizo.

Las víctimas Con toda urgencia se procedió a los trabajos de salvamento por los vecinos don Manuel Sánchez Suárez, que accidentalmente se encontraba en aquel lugar; Juan Rivero, Santiago Acosta y Antonio Suárez, que fueron los primeros en acudir al lugar de la catástrofe.

Mientras que se avisaba a las autoridades, don Manuel Sánchez Suárez con otros vecinos, procedió a reconocer el lugar de la catástrofe, viendo que en el fondo del barranco, distante unos 15 metros de la casa hundida, se hallaba una de las víctimas, aún con vida, que resultó ser Aurora Quintana Moreno, de 21 años de edad, soltera, la que inmediatamente fué trasladada a la casa propiedad de don Pedro Acosta Quintana, donde el médico don Pedro Rodríguez Ramos le practicó una cura de urgencia, apreciándole una herida contusa de diez centímetros de extensión en la región parietal, con hundimiento de la bóveda craneana, fractura completa del antebrazo izquierdo y numerosas contusiones, calificando su estado de gravísimo.

Terribles escenas Después de improbos trabajos, a la una de la noche fué extraído de entre los escombros Manuel Quintana Sánchez, siendo para ello preciso romper un techo de cemento armado que estaba sobre él. Manuel se encontraba herido y el citado médico le asistió de la fractura completa del brazo izquierdo, arco sigmoidea y numerosas contusiones, de carácter grave.

Se continuaron los trabajos de descombramiento por la parte en que apareció aquél, y una hora más tarde se encontró el cadáver de su mujer llamada María Sampedro Moreno. Esta aparecía horrorosamente mutilada por efecto de las enormes piedras que habían caído sobre su cuerpo.

Era preciso deshacer los enormes bloques de piedra y tierra que se encontraban sobre la casa derruida y al efecto se procedió a disparar unos barrenos.

Lo que dice un superviviente Después que el cura de Teror, don

Antonio Socorro, administró a Manuel Quintana y a su hija Aurora la Extrema Unción, pudo hablar con aquél breves momentos, quien le dijo que, como de costumbre, la familia se había retirado a descansar en las primeras horas; que él se acostó en la parte del rincón para que su mujer, después de terminar sus menesteres en la cocina, no le despertara y que, por encontrarse dormido cuando sobrevino el derrumbamiento, no pudo darse cuenta de como ocurrió.

Antonio Ojeda Quintana, de 23 años de edad, soltero, sobrino de Manuel Quintana, que solía dormir en casa de su tío y en el piso alto, al desplomarse éste, fué a parar al de abajo, donde entre los escombros permaneció doce horas sin que haya sufrido la menor lesión. Cuando apareció Antonio eran las once de la mañana.

Otros detalles Serían las dos y media de la tarde cuando fueron extraídos los cadáveres de las hermanas Sara y Teresa, que aparecieron horrorosamente mutilados.

En la Ambulancia de Sanidad del Ayuntamiento los heridos fueron trasladados a Las Palmas, ingresando en el Hospital de San Martín.

De Las Palmas y enviados por el gobernador civil marcharon al lugar del suceso el inspector provincial de Sanidad, don Luis Martín, y el ayudante de Obras Públicas, don Feliciano Mayo.

A las 4 y media de la madrugada, cuando se hallaban presenciando los trabajos de descombro los guardias civiles Aniceto Martínez Bustos y Antonio Becerra Nietos y otros vecinos, se originó un nuevo corrimiento de tierras, que estuvo a punto de causar otra víctima: la del guardia Aniceto.

En vista de esto y de que algunas piedras de gran tamaño amenazaban derrumbarse, se procedió a dar algunos barrenos.

Subasta voluntaria

La Sociedad «Las Caletillas» vende en pública subasta los bienes siguientes:

Un motor Diesel, marca «Koerting», para aceite crudo, seis cilindros. Fuerza normal: ciento ocho caballos con seiscientos revoluciones por minuto. Piezas de repuesto y de reserva.

Mil ciento setenta y un metros treinta y dos centímetros de tubería de impulsión, de acero S.-M. sin soldadura, Manesmann; probada cada pieza a setenta y cinco atmósferas de presión. Ciento veinticinco milímetros de diámetro interior.

Una bomba horizontal centrífuga, de alta presión, con nueve cámaras; accesorios y piezas de repuesto. Todo ese material casi sin uso.

Un estanque de cinco mil pipas, de cemento armado. Una starja de setecientos cuarenta y dos metros. Situados en Iguete de Candelaria.

La subasta tendrá lugar ante el Notario, don Severino Fernández Somoza, en esta capital, el 2 de marzo próximo, a las once de la mañana.

Para detalles: dirigirse a don José María Frago, calle de Emilio Calzadilla, 6 y 8.

ENCARGUE sus impresos en la tipografía Margarit, plaza del Patriotismo, junto al Parque Recreativo. Confección esmerada, rapidez y economía.

Sacos vacíos

Se venden nuevos y usados propios para carbón, patatas para la exportación, etc.

BOLSAS USADAS DE PAPEL PARA CEMENTO

Para pedidos: — MAXIMILIANO DIAZ NAVARRO — CALLE DE SAN JOSE, NUM. 20. SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Fotografía de TRINO GARRIGA

LOS DIAS DE CARNAVAL RETRATARA ESTA CASA Y OBSEQUIARA CON UN ARTISTICO ESPEJO CON LA FOTO OBTENIDA.

BETENCOURT ALFONSO (ANTES SAN JOSE), NUMERO 31

Cerveza «Damm»

Primera marca española

Laboratorio de Análisis Médicos del Doctor R. Castelo

DOCTOR EN MEDICINA Y FARMACEUTICO

Médico bacteriológico por oposición del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis clínicos de orinas, pus, esputos, sangre, jugo gástrico, exámenes bacteriológicos y serológicos. PREPARACION DE AUTOVACUNAS. INSTITUTO ANTIRRABICO. Laboratorio y farmacia: Plaza 25 de Julio, 5.—Teléfono 504.

Corsés «La Esmeralda»



Podemos afirmar de una manera categórica y terminante que los corsés «LA ESMERALDA» son los mejores que se ofrecen a la venta.

Son modelos que por su gran duración, por su delicado colorido,—tal como corresponde a una prenda interior de vestir—, y por su corte irreprochable, son perfectos.

Estos corsés, confeccionados con los mejores materiales que por su gran flexibilidad se adaptan al cuerpo como un guante, dan una sensación de comodidad y bienestar, modelan el cuerpo de acuerdo con las exigencias de la moda, producen una silueta elegante, dibujan un perfil distinguido y una línea de exquisita distinción.

Este conjunto de excelentes cualidades, acompañado de un precio sumamente módico, son su más alta recomendación para que las señoras, aun las de gusto más depurado, lo adquieran en nuestra exposición y venta, en

LA ESMERALDA

Alfonso XIII, 10, frente a la droguería de Ayala.

MADRID



PUERTA DEL SOL 11 y 12.

TRUST

JOYERO

En «Au Petit Paris» Valentín Sanz, 8

EL SEÑOR

D. Rodrigo de la Puerta y Vila

Falleció a los 78 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Su viuda, doña María Guigou y Costa, sus hijas, doña Laura, doña Elvira y doña María (esta des últimas ausentes); hijos políticos, doña Angeles Rodríguez Guigou; don Domingo Cabrera Cruz y don Heriberto Moynihan (ausente); nieto político, don Pedro Pinto de la Rosa; hermano político, don Diego Guigou y Costa; bisnietos y demás familiares;

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan al sepelio que tendrá lugar esta tarde, a las 3, partiendo de la comitiva de la casa mortuoria, Méndez Núñez, 16, favores que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 17 de febrero de 1931.

El Ilmo. señor Obispo de la Diócesis ha concedido 50 días de indulgencia, en la forma acostumbrada.

DE FRUTOS

Los tomates de Canarias en Nueva York

Don Isidoro Lúz y Lima, deseoso de dar a conocer las noticias que recibe de su hijo don Isidoro F. Lúz, con respecto al mercado de tomates en Nueva York, por ser de interés para los exportadores que se hallan animados a hacer embarques muy en breve, con dicho destino, nos comunicó lo siguiente:

Vapor «Bremen» llegó a este puerto el día 23 de diciembre con un cargo de 206 bultos de procedencia Las Palmas.

Vapor «Bremen», procedencia Bremen, llegó a este puerto el día 21 de enero con un cargo de 75 cantones y 83 atados.

Ambos viajes tardaron seis días. (Bremen a Nueva York). Estos tomates obtuvieron unos buenos precios. El mercado se halla en la actualidad sin arribos y los pocos que se venden en el mercado, son de muy pobre calidad.

De mis averiguaciones he podido obtener afirmaciones de que, por lo menos en sesenta días más, no se puede esperar un tomate bueno y de calidad, debido a que en este tiempo se depende de las cosechas de Florida y éstos prueban ser peores de día en día, hasta la próxima cosecha, que será a fines de febrero.

Cuba y las Bahamas no muestran ninguna calidad; pero, a pesar de ello, los precios se cotizan bien altos por la escasez que existe.

Quizás ahora, con haber visto que la fruta llegó bien, ustedes podrían hacer ensayos por vía Southampton, y desde ahí, con la Línea Thoresen, y en combinación con las Compañías Cunard Line, White Star Line y Red Star Line, que tardan 5 o 6 días en llegar a Nueva York.

El mercado americano ofrece ventajas que pueden favorecer a esos exportadores de tomates debido a la calidad de ese fruto, que es superior al que generalmente es importado aquí. No obstante, es indispensable el poseer las mejores conexiones en este mercado, con el fin de llegar a obtener estas ventajas.

Debido a mi experiencia y conocimientos del mercado de frutos, pueden quedar seguros esos exportadores de que sus intereses quedarán garantizados hacia la buena venta, rapidez y tratamiento a que debe ser sometida la fruta.

Arribos, desembarques y ventas, son efectuados bajo mi vigilancia personal.

Estamos precisamente en este mercado, experimentando una escasez de tomates de buena calidad y los prospectos—de acuerdo con las investigaciones efectuadas—nos dan a entender que cantidades de tomates no es de esperarse por algún tiempo, ofreciendo, por lo tanto, este mercado, precios muy remunerativos para fruta de buena calidad.

DE SOCIEDAD

Viajeros

Ha llegado de Las Palmas don Luis López, don Juan Gutiérrez, don León Alarcó Bencoma, don Francisco Olmedo, don Roberto Cubells, don Vicente Martín, Mr. Wym y señora, don Emiliano Dorta, don Joaquín Prat, don Manuel Martí, Mr. Carl Kaescher, don Ansel y don Juan Falcón, don Manuel Moreno, don Francisco Dorste y señora, M. Clark, don Antonio Trujillo, don Blas Henríquez y don Arturo Mora.

Enfermos

Desde hace varios días se encuentra enferma en esta capital la distinguida señora doña María Padrón, esposa de nuestro estimado amigo, don Antonio Ledesma.

—Se halla enfermo en esta capital el joven estudiante don Adolfo González Cruz.

Bodas

En Las Palmas se ha celebrado el enlace de nuestra paisana, la bella señorita Elvira Villavicencio de los Ríos, con el joven don Francisco Dorste López.

Apadrinaron a los contrayentes la señora doña Dolores Alvarez, tía del novio, y el general don Juan Villavicencio Gómez, abuelo de la desposada. Descémosles muchas felicidades.

Banquete de despedida

En la motonave «Infanta Cristina».

A los señores exportadores de frutos

Nos comunica don Alvaro Rodríguez López que el vapor «Bajamar», que cargará esta semana para Londres, con motivo de las fiestas de Carnaval, retrasará su salida, admitiendo fruta en el muelle hasta el jueves a las 10 de la mañana.

se embarcó para Barcelona, a donde ha sido destinado, el teniente de Infantería don Ildefonso Hernández Brioso, que prestaba sus servicios en el Regimiento de Tenerife.

Como despedida se organizó un banquete en el hotel «Villa La Peña», al que asistieron el capitán y teniente de Infantería, señores Noguera y Rivas; el teniente de Ingenieros, señor Arenas; el alférez de Intendencia, señor Cande; el abogado, señor Castro Díaz; el ayudante de montes, señor Coloma; y los señores Cullen, Pérez y Hammon.

El homenaje fué ofrecido por el señor Castro Díaz, contestándole en sentidas frases el señor Hernández Brioso, quien tuvo para esta isla frases de cálidos elogios.

El baile del Casino

En el Teatro Guimerá tuvo lugar el lunes por la noche, el tradicional baile de trajes del Casino, que este año se ha celebrado en el coliseo municipal, debido a las obras del nuevo edificio de aquella Sociedad.

La fiesta, cual cabe al rango del Casino, constituyó el éxito por todos esperado, figurando entre la concurrencia que llenaba los proscenios, plateas y palcos del Teatro, distinguidas familias de esta capital, La Laguna y Valle de la Orotava.

El baile constituyó un verdadero desfile de «toilettes» y disfraces de mucha distinción y verdadera originalidad, ofreciendo el lunes la sala de nuestro coliseo un aspecto deslumbrador.

Después de la «cena americana», servida con todo detalle, se organizó el baile, que en medio de la mayor alegría se prolongó hasta las primeras horas de la mañana, amenizado por dos orquestas.

Como siempre, la directiva del Casino, y muy en particular su presidente don Faustino Martín Albertos, cuidaron con el mayor celo la organización de la fiesta, prodigando a la distinguida concurrencia las más galantes atenciones.

«La América Latina»

CASA DE HUESPEDES

Candelaria, 18. - Sta. Cruz de Tenerife

Pensión completa. — Comidas a la carta. — Hospedajes. — Habitaciones amplias, limpias y ventiladas.

Cocina a la española. Precios reducidísimos.

Banco de Cataluña

Capital: 50.000.000 de pesetas

Casa central: Barcelona, Rambla de los Estudios, 10

Banca - Bolsa - Cambio - Giros

y toda clase de operaciones bancarias

Intereses que abonamos:

En cuentas corrientes a la vista	2 y medio por 100
En cuentas corrientes a 8 días vista	3 por 100
Imposiciones a 3 meses	3 y medio por 100
Imposiciones a 6 meses	4 por 100
Imposiciones a un año	4 y medio por 100
Caja de Ahorros.	4 por 100 anual

Sucursales y Agencias en las Islas Canarias

SANTA CRUZ DE TENERIFE (Calle Alfonso XIII, número 22) LA LAGUNA ICOD GUIMAR LAS PALMAS PUERTO DE LA LUZ OROTAVA ARUCAS GALDAR GUIA TELDE

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

MADRID

Sánchez Guerra, encargado del Poder

Madrid, 16.13. (Urgente).—El rey llamó a palacio esta mañana al señor Sánchez Guerra, encargándole la formación del nuevo Gobierno.

El señor Sánchez Guerra aceptó el encargo, comenzando seguidamente las gestiones para constituir el Gabinete.

Detalles de la crisis

Madrid, 16.16.—A las 10 y 15 llegó a palacio el señor Sánchez Guerra.

Antes de entrar en la cámara regia, el presidente del Consejo conversó con los periodistas, recordando que el sábado les anunció la posibilidad de que se retiraran las consultas.

Lo que dice Sánchez Guerra

Al salir de palacio, el señor Sánchez Guerra fué abordado por los periodistas, a los que dijo que el rey le había explicado el curso de la crisis y las comunicaciones directas que mantuvo con don Santiago Alba.

—El monarca, dijo, me habló de la situación de España y del difícil momento que vivimos, pidiéndome, con frases lisonjeras para mí, que me encargase de constituir gabinete.

He aceptado el encargo, prosiguió, agradeciendo los elogios y las invocaciones que me hizo don Alfonso, y sin comprometerme a nada, intentaré formar Gobierno para satisfacer sus deseos.

—Soy, añadió, un encargado "in partibus".

Anunció el señor Sánchez Guerra que a las seis de la tarde volvería a palacio para informar al rey del resultado de sus gestiones.

Un periodista le preguntó: —¿Vamos a las Constituyentes?

—Indudablemente, contestó el señor Sánchez Guerra; pero nada puedo decirles del programa de un Gobierno que aún no existe.

Anunció también que pensaba realizar muchas visitas, empezando por el general Berenguer para cumplir el protocolo.

Terminó diciendo que recababa el respeto de la opinión, así como él se respeta a sí mismo.

La visita a Berenguer

Desde palacio el señor Sánchez Guerra marchó al Ministerio del Ejército para visitar al general Berenguer.

La entrevista fué muy cordial.

Cuando terminó la conferencia, el señor Sánchez Guerra y el general Berenguer se retrataron juntos.

El conde de Xauen, hablando después con los periodistas, se mostró satisfecho de la solución de la crisis.

Siguen las visitas

Al salir del Ministerio del Ejército, el señor Sánchez Guerra visitó a don Melquiades Alvarez, Bergamín, Burgos Mazo, Villanueva, Cambó y Marañón.

También visitó en la Cárcel Modelo a los presos revolucionarios.

Después del almuerzo, el señor Sánchez Guerra prosiguió las gestiones.

Sánchez Guerra, afectado

Se sabe que la entrevista que el señor Sánchez Guerra celebró el sábado con el rey afectó muchísimo al ex presidente del Consejo.

Durante el curso de la conversación, también el monarca mostró variados estados de espíritu.

Cuando el señor Sánchez Guerra regresó a su domicilio hubo de reposar durante unas horas para que se le pasara un ataque de taquicardia que le había cometido.

Alba declina el encargo

Se sabe que don Santiago Alba envió una nota, declinando el ofrecimiento que le hizo el rey, por teléfono, para que formara Gobierno.

El secretario del señor Alba ha ampliado la referencia, diciendo que el ex ministro liberal indicó al monarca que encargara a los señores Sánchez Guerra o don Melquiades Alvarez, añadiendo que él pensaba permanecer en París, ajeno a la crisis.

Visitas

Esta tarde acudieron al domicilio del señor Sánchez Guerra el señor Chapaprieta y el almirante Rivera.

En el Ritz

El señor Sánchez Guerra acudió al Hotel Ritz para conferenciar con el señor Cambó; pero como



Rondalla «Royalty», dirigida por don Ramiro Arnaiz, que se presentó también al concurso celebrado en la Plaza del Príncipe, obteniendo el segundo premio, de 250 pesetas. (Fotos Benítez)

éste se hallaba ausente el ex presidente del Consejo aprovechó la oportunidad para entrevistarse con el señor Burgos Mazo.

Lo que dice Cambó

Al llegar el señor Cambó al Hotel conversó con los periodistas, diciéndoles que la crisis se solucionaría con arreglo al plan que ofreció al monarca, añadiendo que él no colaboraría en el Gobierno.

El rey conferenció con Berenguer

El monarca estuvo en el Ministerio del Ejército, donde conferenció con el general Berenguer. La conferencia se prolongó durante tres horas.

Después don Alfonso saludó a los ministros que se hallaban reunidos en el saloncillo.

Cábalas

Durante todo el día en los círculos y peñas políticas, así como en las redacciones de los periódicos se hicieron cábalas diversas sobre la solución de la crisis.

También se fantaseó, como de costumbre, sobre el reparto de carteras. Entre otros se indicaban los siguientes ministros:

Gobernación, Melquiades Alvarez; Hacienda, Bergamín; Trabajo, Chapaprieta; Marina, almirante Rivera.

Más declaraciones de Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra ha hecho nuevas declaraciones.

Ha dicho que aceptó el poder, dada la gravedad de los momentos que atravesamos, para instaurar el programa de los constitucionistas y formar un Gobierno en el que estén representadas todas las orientaciones, incluso los socialistas, aunque esto se presentaba bastante dificultoso.

Bergamín, complacido

El señor Bergamín se muestra complacido de la solución de la crisis y ha dicho que aceptaría una cartera, no siendo la de Hacienda.

Lo que cree Villanueva

El señor Villanueva cree que deben entrar en el Gobierno dos republicanos y dos socialistas, sin cartera.

Opina también que en cuatro meses deben hacerse las elecciones

municipales, las provinciales y las generales, con rabiosa sinceridad, y que debe repetirse para los encarcelados el procedimiento de 1918, que les lleve desde la prisión al Parlamento.

Manifestaciones de Burgos Mazo

El ex ministro señor Burgos Mazo ha dicho que su entrevista con Sánchez Guerra fué afectuosísima, y que se ha puesto resueltamente a su disposición.

Chapaprieta, ministro

Parece que don Santiago Alba estará representado en el nuevo Gobierno, creyéndose que el señor Chapaprieta desempeñará una cartera.

Lo que dice don Melquiades

El jefe del partido reformista ha recordado que siempre dijo que la fórmula de las Cortes Constituyentes era la única solución para salvar al país y al rey.

Ha manifestado también que le satisface que el señor Sánchez Guerra se haya encargado de formar Gobierno, añadiendo que le prestará su apoyo y que está dis-

puesto a llegar al sacrificio máximo.

Una gestión

Don Rafael Sánchez Guerra, comisionado por su padre, estuvo esta tarde en la Cárcel Modelo, donde conferenció extensamente con el señor Alcalá Zamora.

Obstáculos

En los círculos políticos la animación era esta tarde extraordinaria, aumentando la efervescencia por momentos, según se iban recibiendo nuevas noticias del curso de la crisis.

Se afirmaba que las gestiones del señor Sánchez Guerra habían tropezado con el obstáculo de los socialistas, quienes se negaban a colaborar con un Gobierno presidido por aquél, añadiéndose que, en cambio, apoyarían a uno formado por don Melquiades, llegando incluso a prestarle su concurso personal.

También se decía que los republicanos calificados no parecían propicios a otorgar la colaboración que se les pide.

Se encargará don Melquiades

Como consecuencia de tales rumores, a última hora de la tarde la impresión dominante era que el señor Sánchez Guerra declinaría los poderes, encargándose de formar Gobierno don Melquiades Alvarez.

Durante toda la tarde, el jefe reformista fué visitado por numerosos amigos políticos.

Desorientación

La información sobre el desarrollo de la crisis es bastante confusa, hasta estos momentos, por faltar una orientación precisa.

La opinión de los presos

Al saberse que el señor Sánchez Guerra requería el apoyo de los republicanos y socialistas para formar Gobierno, numerosos periodistas acudieron a la cárcel para conocer la opinión de los presos políticos.

Estos se reunieron con sus abogados, en el locutorio, para cambiar impresiones, acordando que el señor Alcalá Zamora redactase una especie de nota para publicarla en la prensa.

Contenido de la nota

La nota de los presos políticos está redactada en los siguientes términos:

«No queremos recurrir a la succionada fórmula de que, para juzgar al Gobierno, es preciso conocer su composición y sus actos, y para juzgarle ambas cosas atenderemos; pero basta el carácter de constituyente con que se anuncia para reconocerlo como la primera etapa de la victoria de la revolución de diciembre.

Los republicanos y socialistas siguen unidos y en marcha, sin que puedan entrar en el Gobierno ni siquiera como fiscales, y vigilarán desde fuera.

Es inevitable la república por el triunfo de la revolución que mantiene y perfecciona la situación frustrada siempre de un poder constituyente libre, coexistiendo otro poder constituido que planteará dificultades y zozobras, frente a las cuales viviremos alerta.

Unas elecciones verdaderas proclamarían legalmente la república y estamos dispuestos a que por ninguna intriga se nos arrebatase nuestra historia o la mediatice un poder que se quiere ostentar.

El nuevo Gobierno debe ser sordo a las sugerencias que se le hagan para remediar un naufragio voluntario, ya virtualmente consumado.»

Dice el hijo de Sánchez Guerra

A las seis y 20 llegó a palacio el señor Sánchez Guerra.

Entre los periodistas que hacían información en el alcázar se hallaba el hijo del ex presidente del Consejo, don Rafael.

Este, hablando con sus compañeros, les manifestó que, aunque los republicanos y socialistas se oponían al Gobierno de su padre, lo apoyarían desde fuera.

El ex presidente del Consejo se detuvo unos momentos con los periodistas, diciéndoles que iba a comunicar al rey un avance del resultado de sus gestiones, añadiendo que las consultas son laboriosas y pesadas.

A la salida

El señor Sánchez Guerra salió del despacho de don Alfonso a las siete, manifestando a los periodistas que mañana al mediodía volverá a palacio, y que cree que llevará terminado su trabajo.

Dijo también que le parecía probable para mañana a dicha ho-

ra, tener ultimada la lista del Gobierno.

Otras manifestaciones

Añadió el señor Sánchez Guerra que se retiraba a su casa para descansar, pues se le había hecho tarde para acudir a la Cárcel.

Manifestó que ignoraba todavía la actitud de los republicanos y socialistas y que esperaba las contestaciones de ambos, así como también esperaba con interés la respuesta del doctor Marañón.

Terminó diciendo que aún no podía comunicar nada sobre los nombres de los futuros ministros, pues sólo tenía un avance.

Siguen las visitas

El señor Sánchez Guerra visitó esta tarde a la duquesa de Casa-Valencia.

Luego visitó al conde de Romanones, al marqués de Alhucemas y a los señores Bergamín y Ossorio y Gallardo; pero no pudo conferenciar con éste último, por hallarse ausente.

También estuvo en el domicilio del doctor Marañón y en el Hotel Ritz, donde conferenció con el señor Cambó.

Todas las entrevistas se desarrollaron en términos de gran cordialidad.

Vigilancia reforzada

Como consecuencia de las algaradas de ayer y los conatos de manifestación de protesta por la suspensión de los milines republicanos, ha sido reforzada la vigilancia exterior de la Cárcel Modelo.

Concurso de traslado

La Gaceta publica una nueva convocatoria para proveer por turno de concurso de traslado la cátedra de alemán de la Escuela de Comercio de Tenerife.

Para el Colegio Politécnico

El mismo periódico oficial dispone que el crédito de 400.000 pesetas del presupuesto, con destino al Colegio Politécnico de La Laguna, se distribuya en la siguiente forma:

Gratificación de 3.000 pesetas anuales a 24 profesores numerarios.

Gratificaciones de 2.000 pesetas a 5 profesores adjuntos, 1.000 pesetas al director, 750 al secretario, 2.000 pesetas.

El remanente se destinará a sufragar los gastos de material científico, sostenimiento y conservación y gratificaciones al personal administrativo y subalterno.

Devolución de fianza

La Gaceta publica una disposición accediendo a que se devuelva la fianza al habilitado de los maestros don Manuel Cambreng.

Madrugada

Sánchez Guerra, contrariado

Madrid 16.22.—El señor Sánchez Guerra llegó esta tarde a las siete a la Cárcel Modelo, donde permaneció hasta las ocho y media.

A la salida el ex presidente del Consejo se mostraba bastante contrariado.

Al ser interrogado por los periodistas dijo que cumplía un deber visitando a los presos; pero que no salía satisfecho porque ninguno aceptó la colaboración.

Los constitucionistas

A las nueve de la noche se reunieron en el domicilio del señor Sánchez Guerra los constitucionistas, acompañados del doctor Marañón.

El problema de España

Al salir de la reunión el señor Ossorio y Gallardo dijo a los periodistas que le habían ofrecido la cartera de Gobernación; pero que la declinó porque no quiere abandonar el Decanato del Colegio de Abogados.

—Además, añadió, el problema político de España no es de reforma de la Constitución, sino de otra cosa de más importancia.

Habla don Melquiades

El jefe reformista dijo que los republicanos y socialistas no colaborarán con el Gobierno; pero lo ven con simpatía.

Añadió que la formación de mañana depende de las consultas que el Sr. Sánchez Guerra realizará a primera hora.

—Tengo buenas impresiones, prosiguió, y no creo que surjan grandes dificultades.

Un periodista le preguntó si era cierto que sustituirá al señor Sánchez Guerra en el encargo de for-

QUE LLEUEVA O NO, LA BANDA DE RODAMIENTO ASEGURA ABSOLUTA SEGURIDAD EN TODA CLASE DE TIEMPO.

AGENTE GENERAL PARA ESTA PROVINCIA: ALBERTO CAMACHO, Dr. Comenge, número 11.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

DISTRIBUIDORES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS

GOODYEAR

3-29-12

mar Gobierno, contestando que no creía que las dificultades llegaran hasta ese extremo.

Las órdenes de Alba

El señor Chapaprieta dijo que había aceptado la cartera cumpliendo las órdenes del señor Alba.

Otros que no aceptan

A última hora salió el doctor Marañón, que dijo a los periodistas que había visto al señor Ortega y Gasset, que no aceptaba la cartera, así como él tampoco.

Los socialistas

Esta noche se reunieron los comités de los partidos socialista y de la Unión general de Trabajadores para examinar el momento político y tratar de la actuación de las organizaciones obreras.

La viuda de García Hernández

Por la Cárcel Modelo desfiló esta tarde numerosísimo público. También estuvo la viuda del capitán García Hernández, llevando a su hija.

La entrevista con los presos republicanos fué emocionante.

El señor Alcalá Zamora y sus compañeros prometieron hacerse cargo de la niña y pedir a las Cortes una pensión vitalicia.

Un propietario que se encontraba allí ofreció a la viuda un piso gratuito, en una casa de su propiedad situada en la calle de Alcalá.

Libertad

Se cree que una de las primeras medidas del nuevo Gobierno será conceder la libertad a todos los presos políticos.

La actuación del Gobierno constituyente

El señor Burgos Mazo ha declarado que mientras actúe el Gobierno constituyente se mermarán las facultades del rey, que no podrá disolver las Cortes, suspenderlas, ni revocar sus acuerdos, ni siquiera intervenir en la sustitución de los ministros; actuando sólo de poder con derecho para sancionar los decretos.

Añadió que este pensamiento lo conocen y lo comparte don Melguades Álvarez.

Otras colaboraciones

Esta noche, a última hora se aseguraba que el señor Sánchez Guerra había solicitado la colaboración del conde de Romanones y del marqués de Alhucemas para que le acompañen en el Gobierno.

Bolsa de Madrid

Table with financial data including 'Deuda interior', 'Deuda exterior', 'Amortizable 4%', 'Deuda amortizable 5%', 'Deuda amortizable 6%', 'Deuda amortizable 8%', 'Deuda amortizable 10%', 'Deuda amortizable 12%', 'Deuda amortizable 15%', 'Deuda amortizable 18%', 'Deuda amortizable 20%', 'Deuda amortizable 25%', 'Deuda amortizable 30%', 'Deuda amortizable 35%', 'Deuda amortizable 40%', 'Deuda amortizable 45%', 'Deuda amortizable 50%', 'Deuda amortizable 55%', 'Deuda amortizable 60%', 'Deuda amortizable 65%', 'Deuda amortizable 70%', 'Deuda amortizable 75%', 'Deuda amortizable 80%', 'Deuda amortizable 85%', 'Deuda amortizable 90%', 'Deuda amortizable 95%', 'Deuda amortizable 100%'. Also includes 'MONEDA EXTRANJERA' with 'Francos', 'Libras esterlinas', 'Dólares', 'Marcos oro', 'Liras', 'Francos suizos', 'Francos belgas'.

A las señoras

Peluquería para señoras Casa Gombau. Calle Cruz Verde, primero, número 19. Salón montado al estilo de París, con todos los aparatos nuevos y ultramodernos; los mejores del mundo. Ondulación permanente garantizada, hecha por el dueño, que posee el carnet de la Escuela de los Profesores Peluqueros de París. Masaje, manicura, arqueado de cejas. Tratamiento de belleza especial para este clima, con los mejores aparatos y productos de París, a cargo de la señora especializada en dicho arte. Aplicación de tintes inofensivos y de coloraciones. Postizos de arte, pelucas, bisoños, transformaciones y añadidos, etc. Todos los servicios, ejecutados por profesionales. Cruz Verde, 19, primero.

Marmón 8 cilindros

25 DE JULIO NUMERO 27 UN VERDADERO COCHE

EMPRESAS DE AGUAS

COMUNIDAD DE REGANTES «SAN FERNANDO»

De orden de la presidencia de esta Comunidad y en cumplimiento de las bases que se rigen, se convoca a los partícipes de la misma a reunión ordinaria que tendrá lugar en la Casa Consistorial de la ciudad de Icod el día 22 de este mes y hora de las dos de la tarde y con sujeción a la siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Cuentas de ingresos y gastos de esta entidad durante el año 1933.
2.—Liquidación de cuotas mensuales de los partícipes.
3.—Designación de nueva Junta Directiva para el año de 1934.
4.—Manifestaciones de los señores partícipes.
Ciudad de Icod, 13 de febrero de 1934.—El secretario, E. Gutiérrez López

COMUNIDAD «EL ARROYO»

Por la presente se convoca a Junta general extraordinaria para el día 22 del corriente y a las diez de su mañana en la sociedad «Dos de Febrero» de esta localidad, bajo la siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Lectura del acta anterior.
2.—Actitud que debe tomar esta Comunidad, respecto a los trabajos que piensa realizar la sociedad «El Bailadero».
3.—Modificación del artículo tercero de esta Comunidad.
4.—Manifestaciones de los señores socios.
Debiendo significar que en caso de no haber número suficiente de socios a la hora señalada, se celebrará la Junta media hora más tarde, de segunda convocatoria, con el número de socios que asista.
San Andrés (Tenerife), 13 de febrero de 1934.—El secretario, Salvador Díaz.—Visto Bueno, el presidente, Fernando Franquet

Sindicato Agrícola «Unión de Exportadores»

CONVOCATORIA

De orden del señor Presidente accidental, se cita a los señores asociados de este Sindicato, para que se sirvan concurrir el día 24 del actual hora de las diez y media de su mañana, al domicilio social del Ofrecido Mercantil de esta capital, Doctor Comenge, 13, con objeto de celebrar Junta general extraordinaria, con arreglo a la siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Lectura del acta anterior.
2.—Dar cuenta de la venta del vapor «Consuelo de Huidobro» y estudiar la forma de liquidar esta cuenta.
3.—Dar razón del nombramiento de nuevo Gerente.
4.—Proposición sobre la conveniencia de terminar los ejercicios económicos de este Sindicato en fecha 30 de junio.
5.—Adquisición de material para las nuevas Oficinas.
6.—Manifestaciones de los señores asociados.
Santa Cruz de Tenerife, 12 febrero, 1934. El secretario, Coriano Guimerá.—Visto Bueno, el presidente accidental, Felipe del Castillo

A los Sres. Cazadores

Por el presente aviso participo a los señores cazadores y aficionados, que habiendo sido nombrado representante exclusivo, para la venta de las armadas escopetas y rifles de caza de la importantísima fábrica española que posee don Víctor Sarasqueta en Eibar (Guzpúzea), tengo a disposición de quien lo solicite, un extenso surtido de catálogos, donde se encuentran fotografiados los distintos modelos de las mismas. Mi dirección: Federico Noda y Simón; Castro, 22.

«Palace Hotel»

AVISO AL PUBLICO

Se participa al público que, debiendo trasladarse en breve el «Hotel Madrid» se instalará en el mismo local, plaza de la Iglesia, num. 14, un nuevo establecimiento, Palace Hotel, el que se trata de colocar entre los de primera fila de esta capital en cuanto a comodidad, comidas, servicio, higiene, confort, etc., sin que por ello sus precios resulten gravosos.

El nuevo hotel, que contará con personal competente, trata de ofrecer precios especiales para familias y viajeros, y precios igualmente económicos para todos sus huéspedes.

PLAZA DE LA IGLESIA, 14.

Iguatorio Médico Farmacéutico

bajo el patrocinio de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

Oficina: Imeldo Seris, 61, segundo piso.

AVISO

Formalizadas las cuentas del segundo semestre del año anterior y entregado en el Gobierno civil de la provincia el estado que dispone el artículo 11 de la Ley de Asociación, se participa a los señores socios por si desean revisarla, por ser norma de este Iguatorio, sustituir la propaganda, con la actividad en la asistencia a sus asociados y tener las cuentas en todo momento a disposición de los mismos. LA DIRECTIVA

GACETILLAS

Para no privar a nuestros lectores de las noticias telegráficas de Madrid, y ante la expectación producida por la crisis, hemos decidido publicar hoy esta edición de cuatro páginas de LA PRENSA.

Ha dejado de existir en esta capital la respetable señora doña Isidora Marrero, viuda de Marrero, que por sus bellas prendas de carácter era muy apreciada entre sus amistades.

A su hijo, don Francisco Marrero y demás familiares, hacemos presente nuestra sentida condolencia.

Por real orden del Ministerio del Trabajo queda suspendida la obligación de presentar los emigrantes que viajan con destino a Cuba, el correspondiente contrato de trabajo.

Sólo se hará un depósito de 200 pesetas.

El miércoles por la noche se celebrará en el Teatro Guimerá un festival artístico organizado por la Masa coral tinerfeña a beneficio de la Estudiantina de la Facultad de Medicina de Cádiz.

SE ALQUILAN dos salones en la calle de Domínguez Alfonso, 34 (antes Noria).—Darán razón: calle de San Sebastián, número 52.

El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica una real orden por la que se destina al coronel de Artillería, don Gonzalo Ejiya Morales, al Regimiento Mixto de guarnición en Gran Canaria.

Ha fallecido en Santa Cruz de la Palma, doña Antonia Arrocha Morata.

Esta tarde se celebrará la sesión de la Comisión municipal Permanente, suspendida el lunes por falta de número.

El próximo viernes llegará de Barcelona y Cádiz, la motonave de la Compañía Trasmediterránea «Infanta Beatriz», que saldrá el sábado, a las nueve de la mañana, con destino a los puertos de procedencia.

SE DAN CLASES a domicilio de instrucción primaria. Precios módicos.—Razón: Imprenta Sans.

LECHERIA DE «LAS MERCEDES»

POR CINCO PESETAS, para uno o dos amigos, se ofrece en casa particular, las tres comidas, cama y aseo de ropa interior, en lo más céntrico de esta ciudad.—Para informes: Plaza de la Iglesia, número 8 (café).

CESTOS PARA TOMATES.—De cabida 10 y 15 kilos.—Inmejorable presentación; resistentes, económicos.—Hernán Cortés, Primo de Rivera, 27, alto.

LOS MEJORES MOLINOS para harina y gofio, construye en todos los tamaños y en talleres propios con diez años de garantía, JUAN MOECK.—Talleres mecánicos de construcción y reparación.

BAÑOS, lavabos, bidet, W. C. y demás accesorios para cuarto de baño. El mayor surtido y más alta calidad, los encontrará siempre en la ferretería Acevedo Rojas.—Imeldo Seris, 40.

PICADURA.—A todas las personas que les guste fumar picadura de la Habana, se les recomienda prueben el cigarrillo «LIBORIO». De venta en la Casa del Libro.

NOVELA DE HOY.—Número almanaque 1931.—Los oídos del alma, por Eduardo Zamacois. La mártir de los besos, por El Caballero Andaz. Vida y milagros del pícaro Andrésillo, por Carmen de Burgos. Historia de un asesinato, por Alberto Valero Martín. Cuatro novelas por una peseta.—De venta: Librería ATENEA.—Cruz Verde, 24.

DR. D. JOSE MIR PUIG, Puerto de la Cruz, participa al público haberse hecho cargo de la clientela del médico señor Poggio. Para consultas, en el despacho del mismo, calle de Esquivel, frente a la farmacia del Licenciado, don Luis Espinosa, todas las mañanas, de diez a doce.

PELOTAS PARA TENNIS.—Se acaban de recibir de la acreditada marca inglesa «Wisden», en el almacén de don Alberto Camacho, Doctor Comenge, 11.

VENTA DE UN CAFE.—Por tener que ausentarse su dueño, se vende urgente el acreditado café «El Guanche», situado en la calle de Valentín Sanz. Se dan facilidades de adquisición.—Informarán en el mismo.

SEGUNDA SEMANA DE NUESTRO MES DE PROPAGANDA.—Aplicamos el diez por ciento de descuento en las compras al contado desde cinco céntimos a quince pesetas. Vea nuestra escala de bonificaciones extraordinarias en las compras superiores a quince pesetas.—Librería Sans.—Alfonso XIII, número 75.

CASA ALEXANDRE.—Novedades recibidas en la actual semana.—Surtido completo en joyería fina. En artículos de fantasía hemos recibido las últimas creaciones de la moda, en pulseras, sortijas, pulseras e imperdibles. Ya llegaron también los semanarios morunos, que tanto éxito han tenido. Siempre recibiendo artículos de novedad, para regalos.—Véanse nuestros escaparates, donde se exhiben todos estos artículos acabados de recibir.—Casa Alexandre, Plaza de la Constitución.

QUESO.—Marca «Tigre», en bloques de dos kilos y en cajitas de seis porciones, verdadera crema, está de venta en los mejores establecimientos de comestibles de esta capital.

FIGURAS de terracota, con relojes; bustos, jarrones para palmeras, etc. Se ha recibido un gran surtido en «La Estrella», Clavel, 14. Véanse los escaparates de esta acreditada casa.

ANALISIS CLINICOS.—Doctor Ricardo Castelo, médico y farmacéutico.—Laboratorio: Plaza de 25 de Julio, 5, teléfono, 504.

QUESADILLAS DEL HIERRO, roscuillas, queso, fruta pasada, huevos, vino dulce y seco de mesa de las mejores bodegas, vinagres puros de uva, se acaban de recibir en el café «El Garco»; R. Benítez de Lugo, 31.—Puente Zurita.

GUANTES largos para de noche y de manopla, se acaban de recibir en el almacén de tejidos de la calle de Alfonso XIII, número 4, frente al Gobierno militar.

CABEZAS DE PLATANERA procedentes de las mejores zonas de cultivo de la isla de la Palma, se venden, para ser servidas de marzo a agosto del presente año.—Para informes: Valentín Sanz, 19. Tabacquería.—teléfono 518.

LECHERIA «LAS MERCEDES».—Reparto de leche en botellas precintadas.

PARA CABALLEROS.—La Casa Viuda de Gil liquida a precios extraordinarios las existencias de abrigos, gabardinas y chalecos, siendo la verdadera ocasión de poder adquirir estos artículos de la presente temporada, a menos de su precio de costo. Casa Viuda de Gil, Valentín Sanz, 6.

SE VENDEN cuatro fanegadas de tierra en Los Rodeos, próximo al campo de aviación. Darán razón don Juan Penedo, plaza de la Catedral, Iaguna.

BARRAS para cortinas, gran surtido, en metal, bronce, plata, color caoba, nogal, etc. «La Estrella», Clavel, 14.

PASTELES del Puerto de la Cruz, de la acreditada casa de «Hijos de Andrés Torrens», se venden en el establecimiento «Los Dos Hermanos», calle de Viera y Clavijo, 26.

NOTICE.—House with orchard to let in Laguna in a quiet place. Seven rooms plus bath room and W. C. with running water. The orchard contains sixty fruit trees and it is suitable for vegetable growing, having small tanks and water supply from the town main and from a good well. For particulars apply in Laguna Nava Grimón 46 y 48, and, in Santa Cruz, Cayo Blanco 8 (Corner to Las Flores St.)

DE INTERES PARA SEÑORAS.—Como costumbre de años anteriores la Casa Viuda de Gil anuncia a sus clientes y al público en general que durante quince días pone a la venta, con extraordinaria rebaja de precios, todos los artículos de invierno, tales como abrigos, jerseys, sombreros, trajes de punto y otros varios. Es la verdadera ocasión de poder adquirir artículos propios de la estación y de novedad, a precios excepcionales. Casa Viuda de Gil, Valentín Sanz, 6.

PRUEBE una vez y será nuestro cliente fijo. Verdadero LAVADO A SECO, nada de quitar mancha por mancha. Prendas completamente desengrasadas y eliminado el polvo, por medio de procedimientos modernos.—TINTORERIA PARIS.—Alfonso XIII número 32.

HUEVOS PARA INCUBAR.—De las razas Leghorn blancas, Rhode-Island y castellanas negras, se venden.—Informes: Finca de don Alberto Camacho.—Salamanca Chica.

SE VENDEN hojas de puertas y ventanas, marcos para huecos, vidrieras, mostradores, estanterías pequeñas, pipas vacías para vinos y otros envases, botellas vacías, pantallas, tubos y depósitos para lámparas de petróleo y acetileno; surtido de juegos de bolas y tornillos para camiones; tablonas, maderas para leña, hierro, metal y plomo al peso; un billar inglés desarmado, un aparato para cerveza con varias llaves; pies de mesa de hierro para tapas de mármol; armazones de lámparas para colgar del techo, etc., etc. Dirigirse al Hotel Camacho, Tacoronte.

CLINICA COSTA e Instituto de Terapéutica Física.—No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.—Viera y Clavijo, 62.

AL TENER QUE COMPRAR una bombilla eléctrica tenga usted en cuenta que una lámpara buena debe reunir las cualidades siguientes: gran rendimiento lumínico, reducido consumo de fluido y larga duración. La lámpara que por reunir estas condiciones en grado extremo e insuperable ha llegado a dominar el mercado es la lámpara de fama mundial OSRAM, que encontrará usted en todos los buenos establecimientos.

El ilustre Dr. Marchena

Decano de la Facultad de Medicina de Santo Domingo, República Dominicana toma GUAJANI JORDAN

La carta que hemos recibido del ilustre doctor P. E. Marchena, una de las figuras más prominentes del Cuerpo Médico dominicano, expresando su opinión acerca de GUAJANI JORDAN, no necesita comentarios. Ella es por sí misma, el más elocuente testimonio de la bondad y eficacia de este maravilloso preparado. Héla aquí: Santo Domingo, abril 5 de 1930.

Señor Luis G. Caballero, representante de GUAJANI JORDAN. Santo Domingo, R. D. Muy señor mío: Después de haber prescrito a varios clientes míos el uso del GUAJANI JORDAN, que usted representa en este país, en los casos de asma esencial, con resultado satisfactorio en todos los casos, me decidí a usarlo yo mismo, después de emplear otros tratamientos similares sin resultado alguno, y he quedado sorprendido de la eficacia y rapidez con que obra GUAJANI JORDAN, pues desde las primeras tomas pude observar un alivio muy grande que me permitió dormir tranquilamente, después de varias noches de insomnio producido por la disnea. No puedo menos que reconocer públicamente la eficacia de este preparado, y recomendarlo a todas las personas que tienen la desgracia de padecer de asma, puesto que yo mismo lo estoy tomando y puedo apreciar personalmente sus maravillosos resultados.

Autorizo a usted para que haga de esta carta el uso que crea conveniente y me suscribo de usted atento afmo. y s. s.

Dr. J. E. Marchena

EL TIEMPO

DIA 14

Temperatura máxima: 20'0. Temperatura mínima: 16'2. Humedad relativa media: 65 centésimas.

Dirección dominante del viento: N. E.

Recorrido del viento durante las últimas 24 horas: 4'4 milímetros.

Precipitación acuosa: 0'0 milímetros.

Estado general del cielo: Cubierto. Estado general del mar: Rizado.

Societa Anónima di Armamento «Oceanica»

El magnífico y rápido vapor yugoslavo «SAVA», de 6.000 toneladas, 12 millas de andar, con ventilación en sus bodegas, saldrá de Santa Cruz de Tenerife el día 23 de febrero, con destino a MARSELLA, directamente, admitiendo fruta sobre y bajo cubierta, con flete reducido.

Para más informes: Dirigirse a sus consignatarios:

B. SIROLA. Eduardo Cobián, 8. Teléfono, 74

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

AVISG

Se hace público para conocimiento de los señores exportadores, que el vapor «Infanta Beatriz» que saldrá de este puerto el próximo sábado, día 21 del corriente, cargará plátanos y tomates solamente para Barcelona. Los frutos con destino a Cádiz los tomará el vapor «Isla de Tenerife», que sale para los puertos de su itinerario el miércoles, día 18, a las doce de la mañana.

Agente.—MANUEL CRUZ.

Línea frutera de Pinillos

Avlso a los exportadores

Se pone en conocimiento de los señores embarcadores de frutos que por motivo de las próximas fiestas será diferida para el jueves, 19 del actual, la salida del motor correo «Ebro», con destino a Marsella, para cuyo puerto será despachado a las cuatro de la tarde del referido día.

JUVENTUD REPUBLICANA TINTERFENA

CONVOCATORIA

Por acuerdo de la Junta directiva se cita a junta general extraordinaria para el día 20 del corriente, a las nueve y media de la noche, en el local social.

Se ruega la asistencia de todos los señores socios por tratarse de asuntos políticos en relación con la futura marcha de la Sociedad.

Santa Cruz de Tenerife, 13 de febrero de 1934.—P. A. de la J. D. el secretario, D. Molina Albertos, V. B. el presidente, Elfidio Alonso.

«Real Sociedad Unión y Fomento del Cabo»

Esta sociedad pone en conocimiento que el despacho de billetes para el barco que ha de fletar el 28 del corriente para Las Palmas, se encuentran a la venta en la Secretaría de la misma, todos los días, de 7 a 9 de la noche, donde además se darán toda clase de informes, rigiendo los siguientes precios de ida y vuelta:

Tercera clase, 10'00. Segunda clase, 20'00. Primera clase, 30'00.

Rosengart. 5 HP

PRUEBE UNO

25 DE JULIO NUMERO 27

PASTILLAS JUANOLA CURAN LA TOS ACLARAN LA VOZ REFRESCAN LA BOCA. CAJA: 50 CTS. Agente general en Canarias: ANTONIO CERVOS BOIXADOS. Sub-Agente en Las Palmas: Andrés Aguilar Bagés.